
   42/2007                                                                                                                  http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                   strana 1 

MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA                                                                                            PDF SERVIS  �  ČÍSLO 42  � 26. LISTOPADU 2007  

KOMENTÁŘ 

Střední a východní Evropa zatím reago-
vala na otřesy na úvěrových trzích vycházející z 
krize amerického trhu hypoték dobře, dopadům 
těchto potíží však zcela uniknout nemůže. Řekl 
to minulý týden na konferenci o bankovnictví v 
rozvíjejících se trzích Evropy šéf italské ban-
kovní skupiny UniCredit Alessandro Profumo. 
Jeho názor v diskusi potvrdil i  Jean Lemierre, 
prezident Evropské banky pro obnovu a rozvoj. 

"Až dosud bylo vidět, že trhy zde reagu-
jí relativně dobře," řekl Profumo ve Frankfurtu. 
Dodal, že správně se k nynějším problémům 
stavějí i odpovědné úřady zemí střední a vý-
chodní Evropy: "Máme pozitivní názor na to, 
jak úřady na problém dosud reagovaly."  

V létě na světových trzích začaly otře-
sy, které se projevily propadem akciových burz, 
prudkým nárůstem krátkodobých tržních úroků 
a omezením úvěrů. Byla to reakce na vzrůstající 
krizi rizikových hypoték v USA, kde se výrazně 
zvýšila insolvence klientů a stoupla rizika glo-

bálně obchodovaných hypotečních dluhopisů 
považovaných do té doby za bezpečné. 

Profumo však očekává, že rostoucí 
ceny ropy spolu s poklesem kurzu dolaru na 
trhy východní Evropy nakonec dolehnou, 
zejména pokud Spojené státy sklouznou do 
recese. "Bylo by mylné domnívat se, že tento 
region dokáže krizi likvidity zcela uniknout," 
dodal. UniCredit se během necelých dvou let 
díky akvizicím dostala mezi přední evropské 
banky a je nyní největší bankou v oblasti střední 
a východní Evropy. V ČR působí prostřednic-
tvím UniCredit Bank, která vznikla začátkem 
tohoto měsíce sloučením HVB Bank CR a Živ-
nostenské banky. V příštích letech chce UniCre-
dit otevřít další stovky poboček na Ukrajině a v 
dalších státech východní Evropy. Šéf EBRD 
Lemierre během diskuse ve Frankfurtu uvedl, 
že hospodářská situace střední a východní Evro-
py je nyní příznivá. Za hlavní rizika označil 
inflaci a korupci.                                       (ČTK) 

LIDÉ 

Koruna zahájila týden posílením k euru i dolaru 
Koruna zahájila nový týden posílením proti euru i dolaru. Vůči euru se kolem 10:30 obchodova-

la bez jakýchkoli nových zpráv na 26,73 Kč/EUR. K dolaru koruna posílila na hranici 18 Kč/USD.  

Topolánek: V roce 2014 možná vyrovnané rozpočty  
Česká republika by mohla mít v roce 2014 vyrovnané státní i veřejné rozpočty. V rámci kulatého 

stolu pořádaného společností Economist Conference to uvedl premiér Mirek Topolánek. Podmínkou je 
ovšem úspěšné završení prvních dvou fází reformy veřejných financí naplánovaných do roku 2010. V 
jejich rámci by se měla uskutečnit i reforma důchodového, sociálního a zdravotního systému. 

MMF: Vládní reformní balík je nedostatečný  
Schválený balíček reformních opatření není dostatečným opatřením ke konsolidaci veřejných 

financí ve střednědobém období. Proto by měla ČR urychlit své reformní úsilí a provést i zásadní refor-
my sociálního, důchodového a zdravotního systému, uvedl šéf mise MMF v ČR Subhash Thakur. 

MF poprvé vydává dluhopisy s 50letou splatností 
Ministerstvo financí vydá 26. listopadu na tuzemském trhu první emisi dluhopisů se splatností 

50 let; objem emise je 8 mld. Kč. Aukce cenných papírů se uskutečnila 21. listopadu. Tato emise výji-

Střední a východní Evropa  
si v krizi hypoték vede dobře 

EKONOMIKA 
Pojišťovnu Cardif  
Pro Vita vede Z. Jaroš  
Generálním ředitelem a předsedou představen-
stva pojišťovny Cardif Pro Vita se stal Zdeněk 
Jaroš (32), který byl dosud obchodním ředitelem. 
Ve funkci nahradil R. Sumanna. Z. Jaroš působil 
například ve společnosti GE. Do představenstva 
pojišťovny přišel také Fabrice Pomiers z BNP 
Paribas Assurance z Francie, který se stal pro-
vozním ředitelem. Třetím členem představenstva 
je David Wolski na postu finančního ředitele. 

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• roli ombudsmana v bance 
• klasifikovaných úvěrech          
a jejich řešení nejenom v ČR 
• probíhající reformě MMF 
• vzniku UniCredit Bank CR 
• financování komunálních 
projektů nejen z fondů EU 
• slibné budoucnosti             
předplacených karet 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Členové ECONOMIA Benefitklubu, kteří u publikace 
uvedou na objednávce číslo své klubové karty  

a kód knihy, obdrží 30% slevu. 

Pavel Vlach, Zuzana Rylová: Reforma daní  
z příjmů 2008 – komentář a srovnávací znění 
 

Publikace uživatelům usnadní aplikaci 
rozsáhlé novely zákona o daních z příjmů 
a zákona o rezervách, a to dvěma 
způsoby. Zaprvé: před zákonem je uveden 
podrobný komentář ke všem změnám a 
na tyto změny jsou v textu zákona odkazy 
– čtenář může pochopit jednotlivé změny 
jak vcelku tak i ve vztahu ke konkrétním 

ustanovením. Zadruhé: k dispozici je stávající i nové znění 
zákona, přičemž nové znění je navíc odlišeno barevně; to 
umožňuje, aby si čtenář mohl obě znění si navzájem porovnat a 
uvědomit si rozdíly.  
Rozsah: 256 str., cena 157 Kč, podle stavu k 1. 11. 2007. 
Kód knihy: 02203  
Publikaci si můžete písemně objednat na adrese  
ECONOMIA a.s., VTÚ Dobrovského 25, 170 55 Praha 7,  
e-mail: dagmar.suchmova@economia.cz, nebo na webu  
http://knihy.ihned.cz, kde vám zařídí její zaslání na dobírku z 
nakladatelství SAGIT. Informace na tel.: 596 785 999.  
Více informací na www.sagit.cz. 

NOVÉ KNIHY 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://knihy.ihned.cz,
http://www.sagit.cz
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mečně dlouhodobého dluhopisu se vydává mimo emisní kalendář, informoval úřad v tiskové zprávě. 
Zároveň ministerstvo odkoupí státní dluhopisy za 10 mld. Kč do vlastního portfolia. Stát dosud vydal 
před rokem v prosinci dluhopisy s maximální splatností 30 let. 

Tůma: ČR si může dovolit zůstat mimo eurozónu 
ČR si může dovolit ponechat národní měnu, i když všichni její sousedi přejdou na 
euro, uvedl to guvernér ČNB Zdeněk Tůma na setkání centrálních bankéřů v Kap-
ském městě. „Česká ekonomika v několika posledních letech roste tempem 5–6 %, to 
není neúspěch,“ řekl Tůma: „Proto si dovedu představit, že si můžeme dovolit zůstat 
mimo eurozónu. Nemyslím si, že jsme v roce 1990 očekávali, že budou Češi tolik dů-
věřovat koruně.“ Podle Tůmy je třeba nejen prosadit důležité reformy, ale také mít 
dostatečný manévrovací prostor pro ekonomické šoky. Nechtěl bych vstoupit do 
ERM, do systému, který se mi nelíbí, a pak nesplnit jedno z kritérií a zůstat chycen v 

podmínkách mechanismu, uvedl dále Tůma. Nakonec se však ČR členem eurozóny stane. Guvernér 
mluvil také o posilování koruny. O něm tvrdí, že je neudržitelné. "Dokážu si těžko představit, že posilo-
vání bude pokračovat. Považuji to za nepravděpodobné," prohlásil. Pokud by zpevňování pokračovalo, 
mohla by ČNB zaujmout opatrnější přístup k měnové politice. "Naše prognóza signalizuje nárůst úroko-
vých sazeb v příštích měsících, tempo posilování však může snadno vést k opatrnějšímu přístupu," dodal. 

ČNB bude zveřejňovat, kdo jak hlasoval  
ČNB začne od příštího roku zveřejňovat, jak jednotliví členové bankovní rady při rozhodování o 

měnové politice hlasovali. Je to další krok k co největší transparentnosti a otevřenosti ČNB. Zveřejňová-
ní hlasování jednotlivých členů, které ve světě zatím praktikuje jen málo centrálních bank, povzbudí 
bankéře k častějšímu a co nejpropracovanějšímu vyjadřování jejich názorů na veřejnosti. Rozhodnutí 
banky by tak měla být podle analytiků vypočitatelnější. 

S příjmy obtížně vycházejí tři pětiny občanů 
Pro téměř tři pětiny českých občanů je složité vyjít se současnou výší příjmů. Z říjnového prů-

zkumu Centra pro výzkum veřejného mínění vyplývá, že pro 41 % osob je hospodaření s příjmy jejich 
domácnosti spíše obtížné, pro 12 % lidí obtížné a pro 6 % velmi obtížné.  

Češi stále zaostávají v kupní síle za západem  
Nové země EU při porovnání kupní síly na hlavu dál výrazně zaostávají za starými zeměmi EU. 

Vyplývá to ze studie společnosti GfK. Nejlépe jsou na tom v Evropě lidé ve Švýcarsku a Lichtenštejn-
sku, nejhůře v Moldavsku. ČR mezi čtyřmi desítkami států patří stejně jako loni 22. místo, Slovensko si 
o dvě místa pohoršilo a je 27. Čisté příjmy evropských domácností dosahují ročně asi 8000 mld. EUR. 
To podle GfK odpovídá průměrné kupní síle na člověka ve výši 11 998 EUR. V ČR kupní síla na obyva-
tele činí 5625 EUR a na Slovensku 4889 EUR. Nejbohatší Švýcaři mají téměř pětkrát tolik co Češi. 

Pražské Příkopy jsou 20. nejdražší ulicí světa 
Nejdražší nákupní ulicí na světě zůstává Pátá Avenue v New Yorku. Pražská ulice Na Příkopě se 

letos v žebříčku nejdražších nákupních zón světa posunula na 20. místo z loňské 18. pozice, přesto však 
zůstává v dvacítce nejdražších nákupních ulic světa jako jediná ze středoevropského regionu. Vyplývá to 
z žebříčku Hlavní nákupní ulice světa, který každoročně zpracovává firma Cushman & Wakefield.  

Češi nakupují vánoční dárky více v zahraničí  
 Jak ukazují statistiky GE Money Bank, za vánočními nákupy do zahraničí míří stále větší počet 

obyvatel ČR. Počet nákupů provedených prostřednictvím platebních karet v cizině totiž na konci roku 
dramaticky roste. Z údajů GE Money Bank vyplývá, že počet těchto transakcí ve čtvrtém čtvrtletí roku 
2006 v porovnání s předchozími lety narostl téměř dvojnásobně.  

LogicaCMG vyvinula  
systém podle SEPA 
Společnost LogicaCMG vyvinula systém LAPS 
High Volume pro plnou podporu zpracování 
platebních transakcí v rámci jednotného evrop-
ského platebního prostoru (SEPA) pro význam-
nou evropskou banku. Tento systém byl vyvinut 
v české pobočce týmem, který se dlouhodobě 
specializuje na vývoj softwarových systémů pro 
zpracování finančních transakcí v prostředí růz-
ných evropských clearingových systémů. Systém 
LAPS High Volume umožňuje až 20 milionů 
transakcí za hodinu, což je důležité pro banky, 
které musí přejít na SEPA do konce roku 2010. 
Capgemini akreditována 
k zavádění SEPA 
Skupina Capgemini nabízí bankám standardizo-
vaný produkt SEPA Testing. Obsahuje detailní 
postupy nastavení platebních systémů tak, aby 
byly kompatibilní se SEPA. Capgemini získala 
pro tento program akreditaci SWIFT – znamená 
to, že nastavení a změny systémů, ale také jejich 
důkladné testování probíhá při použití nástrojů a 
standardů komunikačního systému SWIFT. Inici-
ativa SEPA Testing pomáhá finančním institucím 
dokončit veškeré přípravy a operace související 
se zaváděním SEPA včas. Jeho nespornou výho-
dou je fakt, že kombinuje efektivní testovací 
nástroje (vyvinuté SWIFTem) se znalostmi a 
zkušenostmi expertů skupiny Capgemini, kteří 
používají při implementaci požadavků SEPA 
osvědčené a nyní také certifikované postupy. 
MPA nabízí studentům 
novou výzvu 
Mobile Payment Association (MPA) rozjíždí 
soutěž s názvem „MPA Challenge“ na téma vyu-
žití mobilních zařízení ve finančních službách. 
Studenti vysokých škol tak získávají šanci sdělit 
mobilním operátorům a bankám, jak by si před-
stavovali moderní užití mobilů k platbám a v 
bankovnictví. „Nejlepší projekty budou odměně-
ny věcnými cenami. Zároveň je zde možnost fi-
nancování vývoje prototypu úspěšných návrhů,“ 
uvedl Radek Frank, předseda správní rady MPA. 
Soutěž bude probíhat ve dvou kategoriích: Inova-
ce a Nový produkt a studenti se do ní mohou 
registrovat od listopadu. Pravidla a průběh soutě-
že lze sledovat na www.mpacz.org/challenge. 
IEA 2007  
V letošním ročníku soutěže o nejefektivnější 
internetová řešení, Internet Effectiveness Awards 
(IEA),  jsou nejsilnějšími kategoriemi: Business 
to Business řešení a Interaktivní marketing a 
reklama. Poprvé jsou na IEA nominovány webo-
vé televize a zajímavé jsou též originální nápady 
v oblasti Business to Business a interní komuni-
kace směrem k zaměstnancům. Podobně jako v 
minulém roce největší originalita v netradičním 
využití internetu dominuje v kategorii interaktiv-
ní marketing a reklama. Soutěží v ní řada webů 
2.0 a kampaní s virtuálními prvky, ale také pro-
pracované online aplikace. 
Nejlepší řešení budou představena na společen-
ském večeru 6. prosince v divadle Archa. Soutěž 
IEA letos poprvé doplňuje konference o e-
commerce a e-marketingu.   
O obou akcích pořádaných vydavatelstvím Eco-
nomia se více dozvíte na www.iea.cz. Oceněná 
řešení za efektivitu a inovace zveřejní již tradičně 
jako první Hospodářské noviny. 

TECHNOLOGIE 

BANKY 
Stavební spořitelny Raiffeisen a Hypo se sloučí  

Raiffeisen stavební spořitelna se příští rok sloučí s Hypo stavební spořitelnou. Spojený peněžní 
ústav chce na českém trhu zvýšit podíl na více než 20 % ze současných zhruba 19 %, uvedl Johann Ertl, 
šéf Raiffeisen Bausparkasse Holding, který Hypo stavební spořitelnu přebírá od skupiny UniCredit. 
"Není ještě rozhodnuto, jak se bude stavební spořitelna jmenovat. Určitě se v nějaké podobě název Raif-
feisen objeví," řekl Ertl. Pro zákazníky obou spořitelen se podle něj prodejem a sloučením v zásadě nic 
nezmění. Raiffeisen Bausparkasse Holding získá v Hypo stavební spořitelně 100% podíl. Kupní cena 
nebyla zveřejněna. Podle odhadů by se cena transakce mohla pohybovat mezi 2 až 3 mld. Kč. V Raiffei-

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 30. listopadu 2007 na seminář: 
 

NOVÝ PRÁVNÍ RÁMEC PRO KAPITÁLOVÝ TRH  
lektor: Mgr. Zdeněk Husták    
Na semináři se bude hovořit o transpozici  směrnice o trzích s finančními nástroji (MiFID) 
v ČR a o základních charakteristikách nového režimu pro poskytování investičních služeb. 
Účastníci semináře se rovněž seznámí s novým modelem tržní infrastruktury. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.mpacz.org/challenge
http://www.iea.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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sen stavební spořitelně vlastní rakouská společnost 75 %, zbytek tuzemská Raiffeisenbank. Celý prodej 
musí ještě schválit ČNB a antimonopolní úřad a v Rakousku dohled nad finančním trhem. "Raiffeisen je 
úspěšná v tzv. projektovém úvěrovém financování a na tyto obchody se chceme dále zaměřit a rozšířit," 
řekl Ertl. Do budoucna nevylučuje ani rozšíření nabídky o další produkty, například o úvěry na studium.  

Češi většinu transakcí provádějí elektronicky 
Češi rádi využívají při správě svých financí internet a telefon. Více než tři 
čtvrtiny všech transakcí mezi bankovními účty provádějí přes kanály přímého 
bankovnictví a pobočky bank tak příliš nenavštěvují. Vyplývá to z ankety 
mezi tuzemskými bankami. Peněžní ústavy vycházejí lidem ve využívání 
internetu vstříc a rozšiřují funkčnost internetového bankovnictví, například o 
možnost žádat o úvěr nebo o nastavení parametrů účtu. Elektronické transak-
ce banky zvýhodňují i nižšími poplatky. Zároveň finanční ústavy zvyšují 

zabezpečení elektronického bankovnictví, které je v mnoha případech již vyšší než u bank v západní 
Evropě. Na druhou stranu je v těchto zemích podle bankéřů většinou využití hlavně internetu vyšší, což 
je však dáno spíše počtem domácností připojených k síti, než kvalitou služby.  

KB připravila pro podnikatele Program DUO 
 Komerční banka připravila pro podnikatele výhodný Program DUO. Jde o univerzální řešení, 

jak efektivně spravovat podnikatelské i osobní finance. Díky tomuto programu může podnikatel nebo 
statutární zástupce firmy získat vedení osobního balíčku Duo konto zdarma po celou dobu vedení libo-
volného podnikatelského balíčku KB. Spojení osobních financí a podnikatelského účtu „pod jednu stře-
chu“ přináší řadu výhod. KB přináší pro využití jedné finanční instituce další zajímavý motiv: podnika-
telé, kteří využívají v KB jakýkoli podnikatelský balíček, získají zdarma osobní účet Duo konto.  
Průměrná výše hypotéky: 1,8 mil. Kč 

Průměrná výše hypotéky vzrostla za prvních deset měsíců letošního roku o 439 000 Kč na 1,803 
mil. Kč. Podle statistických dat poradenské společnosti Fincentrum se výrazně zvýšily také cílové částky 
stavebního spoření, vzrostly i příspěvky na penzijní připojištění. Fincentrum vycházelo z více než 2000 
hypoték, které jeho poradci letos uzavřeli. Nárůst průměrné výše hypoték potvrzují rovněž data za 
všechny hypotéky z Fincentrum Hypoindexu. Průměrná cílová částka stavebního spoření se od ledna do 
října meziročně zvýšila o 128 000 Kč na 257 417 Kč. Přetrvává i obliba penzijního připojištění, lidé si 
každý měsíc ukládají průměrně 703 Kč, o 40 Kč více než loni. Průměrně si tak lidé uloží 8436 Kč ročně.  

Lidé letos utratí za vánoční dárky méně než loni  
Češi letos za vánoční dárky chtějí utratit v průměru 7523 Kč, což je ve srovnání s loňským 

rokem o 212 Kč méně. Lidé budou nakupovat vánoční dárky v průměru pro šest osob. Vyplývá to z 
říjnového průzkumu agentury Respond & Co, podle kterého zhruba 41 % lidí plánuje utratit za vánoční 
dárky více peněz než loni, a naopak 37 % Čechů hodlá tyto výdaje snížit.  

Holiday karta od Volksbank  
Volksbank CZ opět přichází na trh s HolidayCard. Jedná se o platební kartu Maestro chip, maji-

tel karty platí za výběr z kteréhokoli bankomatu v zahraničí i mimo bankomaty Volksbank pouze 29 Kč. 
Holiday karta je nabízena zdarma v rámci cenových programů FIT konto, STYL konto, Program 
EXCLUSIVE a FREE konto až do 30. dubna 2008. Platnost karty činí tři roky. 

Speciální edice karet pro mladé  
Od listopadu dává Poštovní spořitelna k Postžirům Mini a Junior průhledné „translucentní“ 

karty s motivem skateboardisty a snowboardisty. Karty jsou místo obvyklého loga PS vybaveny logem 
SPACE a mají funkce stejné jako všechny Maxkarty, ačkoli na nich logo Maxkarty není. V kombinaci s 
akčními motivy skateboardu a snowboardu tak podle PS přesně odpovídají požadavkům teenagerů. 

Spořicí účet dostupný z domova 
GE Money Bank na trh uvádí nový spořicí účet. S Účtem pravidelného spoření mohou lidé mě-

síčně ukládat částku ve výši 300, 500, 1000, 1500, 2000, 2500 nebo 3000 Kč. Vklady jsou úročeny vý-
hodnou sazbou, která činí v současnosti 2,4 % ročně. Účet pravidelného spoření je tak dostupnější alter-
nativou termínovaných vkladů. Jelikož není podmíněn vložením minimální částky, mohou jeho prostřed-
nictvím začít spořit i lidé, kteří nemají k dispozici finanční rezervy. Účty pravidelného spoření, jejichž 
zřízení i vedení je zdarma, lze pojmenovat libovolně, například podle účelu spoření. 

ČS připravuje inovaci internetbankingu 
Rozsáhlou inovaci přímého bankovnictví připravuje na příští týdny Česká spořitelna. Přes 1,1 

milionu uživatelů služeb SERVIS 24 a BUSINESS 24 se díky tomu mohou od ledna 2008 těšit na více 
než šest zásadních novinek a na další sérii drobných vylepšení. Mezi novinky patří elektronická konfigu-
race osobního účtu, elektronické sjednání úvěru pro drobné klienty, přehled transakcí s platebními karta-
mi, elektronická fakturace pro drobné klienty, služba databanking – ovládání účtu klienta přímo z jeho 
účetního softwaru a elektronické úvěry pro firemní klienty. 

ZE ZAHRANIČÍ 
Ceny ropy nad 99 USD 
Světové ceny ropy 21. listopadu v Asii navázaly 
na úterní nárůst o více než 3 % a americká ropa se 
vyhoupla na nový rekord nad 99 USD za barel.  
V Evropě roste inflace 
Inflace v EU za říjen dosáhla s 2,7 % dvouletého 
maxima. Růst způsobilo zdražování potravin a 
energií. Nejvyšší byla v Lotyšsku (13,2 %), nej-
nižší na Maltě a v Nizozemí (1,6 %), v Dánsku a 
Finsku (1,8 %). Inflace v říjnu rostla v 25 člen-
ských státech unie. Inflace měřená metodikou 
EU dosáhla v ČR 4 %, na Slovensku 2,4 %. 
Trichet: Sledujeme  
rizika oslabení ekonomik 

Centrální banky po 
celém světě se mají 
nyní na pozoru před 
rizikem zpomalení 
globálního hospo-
dářského růstu, které 
by mohlo být dů-

sledkem drahé ropy a dalších komodit a rozkolí-
saných finančních trhů. Na závěr setkání centrál-
ních bankéřů skupiny nejvyspělejších zemí G10 
v Kapském městě to řekl předseda skupiny a šéf 
ECB Jean-Claude Trichet. Dále uvedl, že světová 
ekonomika pokračuje v silném růstu, třebaže její 
tempo by mohlo sestoupit pod dosavadních 5 %. 
"Globální růst pokračuje povzbuzujícím tempem. 
Obavy se nyní týkají hlavně zpomalení růstu, což 
samozřejmě plyne z rizika dalšího růstu cen ropy, 
komodit a rovněž potravin. Musíme se mít na 
pozoru a v žádném případě nesmíme propadat 
sebeuspokojení," uvedl Trichet. Rovněž mluvil o 
pohybech na finančních trzích; ty nyní vesměs 
zažívají poklesy, v nichž se koriguje dřívější růst. 
"Je důležité, abychom jako instituce, která je 
odpovědná za finanční stabilitu, současnou vý-
znamnou korekci na trhu pečlivě sledovali," řekl 
šéf ECB. Dodal, že v této situaci prokázaly pozo-
ruhodnou odolnost zejména rozvíjející se ekono-
miky, které se staly pilířem globálního růstu.  

 
 
 
 

Vás zvou na konferenci 
Návrh systému řízení výkonnosti firmy  

– klíčové faktory úspěchu  
 

3. prosince 2007 od 10 do 16 hodin 
 

Corinthia Panorama Hotel  
Milevská 7, Praha 4 

 

Uzávěrka pro přihlášky: 29. listopadu 2007 
 

Více informací včetně programu najdete na: 
www.pravniradce.ihned.cz/konference 

http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1226&refId=83 
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1226&refId=83   
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1226&refId=83   
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1226&refId=83 

VELKÝ
INFORMAČNÍ SYSTÉM

www.abra.eu
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Zpráva o inflaci EMU 
Drahá ropa a také rychle stoupající ceny potravin 
vyhnaly říjnovou inflaci ve třinácti zemích eu-
rozóny na 2,6 %. Je to nejhorší ukazatel za po-
slední více než dva roky. Ve zprávě z 15. listopa-
du to uvedl Eurostat. Spotřebitelům v eurozóně 
během října v meziročním srovnání nejvíce (o 
8,9 %) stouply náklady na dopravu. Na tom se 
podle statistiků podepisuje letošní zhruba 60% 
zdražení ropy. Jeho negativní dopady částečně 
tlumí posilující kurz eura. Výrazně na tempu 
přidaly ceny potravin, které meziročně v průměru 
vzrostly o 3,8 %, nejrychleji za posledních skoro 
pět let. 
WIIW zvýšil odhad růstu  
Vídeňský institut pro mezinárodní hospodářská 
srovnání (WIIW) ve své nové prognóze ekono-
mického vývoje pro střední, východní a jihový-
chodní Evropu na roky 2007 a 2008 zvýšil odhad 
růstu pro ČR v tomto roce a snížil pro příští rok. 
V poslední prognóze ze začátku července tohoto 
roku předpokládal v případě ČR růst HDP o 5 %, 
v nové zprávě uvádí růst ve výši 5,8 %. Pro rok 
2008 naopak snížil odhad z 5,2 na rovných 5 %. 
Nejlepší bankou 
v Maďarsku je CIB Bank 
Společnost Fincentrum 14. listopadu v Maďarsku 
vyhlásila vítěze ocenění MasterCard Banka roku 
2007. Titul Banka roku získala CIB Bank, oceně-
ní Bankéř roku získal Péter Felcsuti z Raiffeisen 
Bank a Nejdůvěryhodnější bankou klientů se 
stala Raiffeisen Bank. Již po dvou letech získalo 
ocenění v Maďarsku velkou prestiž, mimo jiné 
díky hlavnímu mediálnímu partnerovi, nejčteněj-
šímu maďarskému deníku Népszabadság. 
ČR na 113. místě   

V letošním žebříčku 178 
zemí s nejvýhodnějším da-
ňovým systémem obsadila 
ČR 113. místo. K nelichoti-
vému pořadí přispěla admi-
nistrativní náročnost, v níž 
skončila ČR na 168. příčce. 
Firmy v ČR potřebují na 

splnění daňových povinností 930 hodin (asi 39 
dní) ročně, což je nejvíce ze zemí EU. Vyplývá to 
ze studie PwC a Světové banky. Prvních deset 
míst v pořadí nejvýhodnějších daňových systémů 
obsadily Maledivy, Singapur, Hongkong, Spoje-
né arabské emiráty, Omán, Irsko, Saudská Ará-
bie, Kuvajt, Nový Zéland a Kiribati. Naopak v 
desítce zemí, kde je placení daní nejnáročnější, 
jsou Panama, Jamajka, Mauritánie, Bolívie, Gam-
bie, Venezuela, Středoafrická republika, Kongo, 
Ukrajina a Bělorusko. Slovensko bylo až na 122. 
místě, v administrativní náročnosti 129. V kate-
gorii počtu plateb se umístila SR na 83. příčce, 
zatímco ČR byla 27. Celkové daňové zatížení 
bylo v ČR115. nejvyšší, na Slovensku pak 121.  
Rychlejší růst Německa  
Německá ekonomika ve třetím čtvrtletí vykázala 
růst HDP v rozsahu 0,7 %, což je zrychlení proti 
druhému čtvrtletí, kdy růst činil 0,3 %. Ukázala 
to zpřesněná data Spolkového statistického úřa-

www.reporters.cz www.reporters.cz www.reporters.cz  
 

www.reporters.cz www.reporters.cz www.reporters.cz  

Nové zařízení na bankomatech Komerční banky  
Komerční banka na svých 660 bankomatech od konce září provádí instalaci ochranného krytu 

čtečky platebních karet. Plastový kryt vstupu pro platební karty ochrání bankomaty před instalací nele-
gálních zařízení, která mohou sloužit ke kopírování dat z magnetického proužku karty (tzv. skimming).  

Raiffeisen stavební spořitelna s rekordy 
Raiffeisen stavební spořitelna dosáhla v říjnu dalších rekordních výsledků a očekává 
výrazné překročení plánovaného hospodářského výsledku. V říjnu evidovala RSTS letos 
zatím nejvyšší počet nových smluv včetně navýšení, a to 11 059. Cílová částka u nových 
smluv včetně navýšení dosáhla 3,9 mld. Kč. V porovnání s říjnem 2006 tak došlo k 
nárůstu o 112 %. RSTS dosahuje nebývalých výsledků i v segmentu úvěrů. V říjnu jich 
poskytla svým klientům 1298, což je nejvíce v letošním roce za jeden měsíc, a o 13 % 
více než v říjnu 2006. Objem úvěrů celkem dosáhl historické hodnoty 649 mil. Kč, a to 

je v porovnání s říjnem 2006 o 20 % více a o 3 % nad plán, který si RSTS stanovila na začátku roku. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Burza propadla na čtvrtletní minimum 
Akcie na pražské burze 21. listopadu po dalších výprodejích propadly na čtvrtletní minimum. 

Obchodníci přirovnávali situaci k prodejní panice, na kterou nejvíce doplatily akcie realitních a peněž-
ních společností. Hlavní index akcií PX odepsal 2,2 % na 1728,2 bodu.  

Sedm nových certifikátů na burze 
Obchodování s certifikáty, moderními investičními produkty odvozenými z akcií, komodit nebo 

akciových indexů, se na pražské burze postupně rozjíždí. Dalších sedm emisí investičních certifikátů 
největšího emitenta na tuzemském trhu Raiffeisen Centrobank se začalo obchodovat od minulé středy.  

Objem obchodů klientů Patria Direct vzrostl  
 Aktivita českých investorů ani ve třetím čtvrtletí nepolevila, jak dokazují výsledky společnosti 

Patria Direct. Objem jejích obchodů za prvních devět měsíců roku 2007 přesáhl částku 61 mld. Kč. To je 
o 63 % více oproti stejnému období roku 2006. 

Fondy soukromého kapitálu lépe zhodnocují podniky  
Hodnota největších amerických a evropských společností, které jsou v rukou fondů soukromého 

kapitálu, tzv. private equity investorů, rostla loni podstatně rychleji než hodnota veřejně obchodovaných 
společností. Vyplynulo to z porovnání podniků působících přibližně stejně dlouho, ve stejné zemi a stej-
ném odvětví ekonomiky. Vyplývá to z výsledků průzkumu Ernst & Young. Zatímco hodnota amerických 
společností vlastněných private equity investory se meziročně zvýšila o třetinu a evropských o 23 %, 
srovnatelné veřejně obchodované společnosti vykázaly růst v USA o 11 % a v Evropě o 15 %. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Penzijní fondy čekají za letošek výnos kolem 3 %  
Výnosy penzijních fondů za letošní rok by se měly pohybovat v řádu inflace, která se očekává 

okolo 3 %. Tvrdí to viceprezident Asociace penzijních fondů Jan Diviš s tím, že celkem se státním pří-
spěvkem tak klienti mohou očekávat výnosy 6 až 7 %. V roce 2008, kdy bude inflace vyšší a centrální 
banka zřejmě zvýší úrokové sazby, bude dosažení výnosu na úrovni inflace obtížnější.  

Cardif Pro Vita pomůže lidem najít práci 
Pojišťovna Cardif Pro Vita nabízí novou službu na pomoc nezaměstnaným lidem „Job Care“. 

Klienti dostanou možnost zúčastnit se zdarma školení v ústeckém Centru pro podporu zaměstnanců a 
zlepšit si tak své kvality na trhu práce. Inspirací byly pozitivní zkušenosti s podobnými projekty v zahra-
ničí. 

Český pojistný trh roste pomaleji než slovenský  
Český pojistný trh roste od rozdělení federace mírně pomalejším tempem než slovenský. Le-

gislativa se díky vstupu obou zemí do EU vyvíjí podobným směrem. V ČR i u východních sousedů hrají 
hlavní roli v pojišťovnictví stejné finanční skupiny, například Allianz, Kooperativa, Česká pojišťovna, 
ČSOB, ING či Generali. Vyplývá to ze statistik pojišťovacích asociací obou států.  

O online penzijní připojištění u AXA je zájem 
Více než dva tisíce klientů využilo během čtyř týdnů online formuláře, jehož prostřednictvím si 

lze na stránkách www.zijtevpohode.cz sjednat penzijní připojištění u AXA PF. Každý, kdo si smlouvu 
uzavře online, může získat odměnu až 7500 Kč. Finanční odměnu získají zájemci také v případě převodu 
jejich penzijního připojištění do AXA PF. Celkově stránky navštívilo asi 30 tisíc zájemců.  
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du. Na růstu HDP se nejvíce podílela domácí 
poptávka, analytici ale předpokládají, že čtvrté 
čtvrtletí přinese zpomalení tempa růstu. 
OMX koupil Armex 
Provozovatel severských a pobaltských akcio-
vých burz OMX koupil arménského burzovního 
operátora Armex. OMX, o nějž mají zájem burza 
v Dubaji a americký Nasdaq, to uvedl v tiskové 
zprávě. Finanční podmínky transakce nezveřejnil. 
Fed: nižší odhad růstu 
Růst americké ekonomiky se příští rok zpomalí 
do rozmezí 1,8 až 2,5 % z letošních 2,5 až 3 %. 
V prognóze to uvedl Fed, který tím prudce sníži-
la svůj červnový odhad růstu 2,5 až 2,75 %. 
Paulson: Dolar se zase 
zmátoří 
Americký ministr financí Henry Paulson vzkázal 
15. listopadu americkým obchodním partnerům, 
že se dolar zotaví ze svých současných historicky 
nejnižších hodnot, což podle něj bude odrážet 
„dlouhodobou sílu“ americké ekonomiky. „Naše 
ekonomika, jako každá jiná, prochází zdary i 
nezdary,“ řekl Paulson. Šestiletá expanze americ-
ké ekonomiky podle něj bude pokračovat a tento 
růst se nakonec odrazí i v hodnotě národní měny. 
Ztráty z hypoték: 300 
mld. USD 
Celkové ztráty z krize na americkém hypotečním 
trhu by mohly dosáhnout až 300 mld. USD. 
Uvedla to ve zprávě o trendech finančního trhu 
OECD. Podle pařížské organizace ještě americký 
trh bydlení nejhorší fáze útlumu čeká a tyto pro-
blémy budou i příští rok srážet hodnotu cenných 
papírů vlastněných bankami, fondy a pojišťovna-
mi.  
"Stále jsme ještě nedospěli k nejhoršímu bo-du, 
co se týká přeceňování, insolvencí a ztrát z hypo-
ték," uvedla OECD. Zpráva očekává, že znovu 
nastavit úrokové sazby bude příští rok nutné u 
rizikových hypoték v celkovém objemu 890 mld. 
USD. Vrchol úprav se čeká v březnu. 
Vzestup obchodování OVB  
Vývoj obchodování evropského poskytovatele 
finančních služeb OVB Holding v posledních 
devíti měsících 2007 vykazuje trvalý růst se 
značnými výnosy. Koncern vyprodukoval provi-
ze z prodeje v celkové výši 179,7 mil. EUR, což 
v meziročním porovnání znamená navýšení zisku 
o 15,7 %. Výsledek hospodaření se před zdaně-
ním (EBIT) zvýšil o 3,2 mil. EUR na 22,3 mil. 
EUR (+16,5 %). Zisk koncernu činí 15,8 mil. 
EUR (+19,4 %). Nadále konstantní růst OVB se 
projevuje také v  nárůstu počtu zákazníků.  
Obrat AWD roste  
Obrat AWD za prvních devět měsíců roku 2007 
rostl navzdory obtížné situaci na západoevrop-
ském trhu, výnosy rostly dynamicky. Obrat sku-
piny dosáhl 563,3 mil. EUR (+7,5 %). EBIT 
vzrostl rychleji než obrat, a to o 11,9 % na 62,2 
mil. EUR. Výnos na akcii se zvýšil o 14,7 % na 
1,17 EUR a free cash flow na akcii dosáhlo 1,10 
EUR (+ 15,8 %). V regionu CEE vykazoval růst 
obratu o 28,1 %.  

Přes 600 000 lidí má penzijní připojištění u ČSOB  
Penzijní fondy ČSOB se staly třetím největším poskytovatelem penzijního připojištění v ČR. 

„Na penzi si u PF ČSOB spoří více než 605 000 klientů. Ve srovnání s konkurencí jsme od začátku roku 
dosáhli největšího nárůstu tržního podílu v počtu klientů, a to o 0,6 %,“ uvedla obchodní ředitelka 
ČSOB PF Stabilita Kateřina Štěrbová. Tržní podíl PF ČSOB v počtu klientů dosáhl 15,33 %.  

ECP rozšiřuje nabídku produktů pro CK  
Evropská Cestovní Pojišťovna (ECP) uvádí na trh prostřednictvím své dceřiné společnosti Etics 

ITP nový produkt – pojištění záruky pro případ úpadku cestovní kanceláře, tzv. pojištění insolvence. Ten 
spolu s pojištěním odpovědnosti podporuje ochranu klientů a zkvalitnění služeb cestovních kanceláří. 

AXA PF zvýšil zisk o 49 % na 768 mil. Kč  
AXA PF dosáhl letos za prvních devět měsíců čistého zisku 768 mil. Kč, což je meziročně o 49 

% více. Objem aktiv pod správou se zvýšil o 10 % a k 30. září 2007 činil 31,6 mld. Kč. Dobrých výsled-
ků rovněž dosáhla AXA životní pojišťovna. Počet jejích klientů se za posledních dvanáct měsíců zvýšil o 
17 % na 86 601 a předepsané pojistné ke konci třetího čtvrtletí narostlo o 20 % na 1,4 mld. Kč. 

PF KB nabízí službu Daňové optimum 
Na maximální využití daňových výhod spojených s penzijním připojištěním myslí za své klienty 

Penzijní fond Komerční banky. Pokud si zdarma sjednají službu Daňové optimum, upozorní je fond 
vždy před koncem roku na případnou potřebu vložení mimořádného příspěvku tak, aby využili maximál-
ní možnou výši daňového odpočtu. 

Unileasing dále roste a mění image 
Společnost Unileasing uzavřela v průběhu první tří čtvrtletí 2007 obchody ve výši 1,56 mld. Kč, 

což v porovnání s rokem 2006 představuje nárůst o 25 %. Největší růst zaznamenala komodita strojů a 
technologií, kde se objem zvýšil o plných 200 mil. Kč. Druhý největší nárůst byl v těžké dopravní tech-
nice, ve skupině nákladních automobilů a tahačů. Společnost Unileasing se od nového roku také rozhod-

la modernizovat svoji korporátní identitu a vizuální styl. Změ-
něná identita by měla evokovat, že Unileasing je společnost, 
která jde s dobou, a sdělit okolnímu světu, že je oproti konku-
renci schopná pružně reagovat na individuální požadavky zá-

kazníků. Redesign loga společnosti směřoval k maximálnímu zpřehlednění a zjednodušení značky při 
zachování základní kontinuity tvaru. Veškeré úpravy směřují k jasnějšímu a rychlejšímu vnímání značky 
Unileasing při její prezentaci. „Ústřední motiv plachetnice byl zvolen jako reprezentant sice běžně nelea-
singovaného objektu, který ale pro většinu vnitrozemců představuje splnění snů a přání a dodává celé 
prezentaci odlehčenou a pohodovou náladu. Slogan „Napněte plachty“ pak vyzývá k většímu rozletu, 
který je klientovi zprostředkován produkty společnosti Unileasing. Zmiňovaný vizuál je však jen prvním 
motivem, po němž budou následovat další, více cílené dle konkrétního užití,“ doplňuje Ondřej Kalista, 
Creative Director v reklamní agentuře Euro Agency, která novou podobu loga připravovala. 

Změní se v roce 2008 zájem o nákup na splátky?  
Zájem Čechů o nákup zboží na splátky by se podle odborníků mohl díky daňové reformě zvýšit, 

protože lidé nebudou mít na nákupy spotřebního zboží tolik peněz. Legislativa však podmínky upravují-
cí spotřebitelské úvěry nijak výrazně nemění. Velké splátkové firmy žádné změny produktů či sazeb 
nepřipravují, a neočekávají ani velkou odezvu od zákazníků. V souvislosti s reformou se však zhoršují a 
pravděpodobně budou nadále zhoršovat očekávání lidí ohledně vlastní budoucnosti, což vede k větší 
opatrnosti a menší ochotě lidí se zadlužovat. Zájem lidí o nákupy na splátky ovlivní jejich aktuální kou-
pěschopnost, která se může v příštím roce v důsledku daňových změn změnit. Důležitou roli bude rov-
něž hrát vývoj cen spotřebního zboží, ve kterém se odrazí změny DPH.  

Profesionalita lidí silnou stránkou ČSOB Leasing 
ČSOB Leasing realizoval satisfakční studii zaměřenou na koncové zákazníky s vysoce pozitiv-

ním výsledkem. Cílem studie bylo zjistit úroveň spokojenosti klientů s poskytováním služeb a produkty 
společnosti. Podle výsledků průzkumu jsou zákazníci ČSOB Leasing více spokojení a více loajální než 
zákazníci konkurenčních společností i ve srovnání se zahraničními podniky z oboru v Evropě a ve světě. 
Silnými stránkami společnosti ČSOB Leasing jsou především vstřícný přístup k zákazníkům, péče o ně, 
nabídka produktů, odbornost a profesionalita pracovníků. V rámci výzkumu bylo provedeno celkem 726 
rozhovorů se zákazníky ČSOB Leasing i konkurenčních společností. Z dotazovaných zákazníků ČSOB 
Leasing bylo 89 % zákazníků spokojených a téměř 70 % zákazníků potvrdilo zájem služeb ČSOB Lea-
sing znovu využít. Hlavními atributy spokojenosti zákazníků jsou přístup pracovníků leasingové společ-
nosti při uzavírání smlouvy, profesionalita a vstřícnost pracovníků při řešení požadavku klienta. Důvěry-
hodnost a stabilita ČSOB Leasing, banky a celé skupiny ČSOB jsou dalším pozitivním faktorem. 
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